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                                                                                                                     PROSINEC  2024 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 

 
 

Vážení spoluobčané, 
   a máme ho tu zase. Prosinec je měsíc, na který se většina z nás těší.  Najdou se i tací, kteří ho kvůli velkému 

shonu a stresu moc nemusí. Nezávoďme v pečení cukroví, nakupování mnoha 
dárků a choďme raději do přírody a navštěvujme kulturní adventní akce. A pokud 
jste moc nezlobili a neodnese Vás čert do pekla, užijte si vánoční čas v klidné at-
mosféře.  
   Dva vánoční smrky pro Kožlany letos opět darovali manželé Dobřanští ze zahrady 
naproti Farskému rybníku. Děkujeme. Děkuji také pracovníkům technického úseku, 

lesníkovi Jardovi Kourovi a Kubovi Babuškovi za postavení a upevnění stromů.  
Stromky krášlí ručně malované ozdoby od žáků základní školy. 
   Cyklostezka Kožlany – Kralovice by se měla začít budovat v příštím roce. Proběhlo 

výběrové řízení na zhotovitele, ale ještě musíme počkat na oficiální odsouhlasení a 
jiné náležitosti. Další informace se dozvíme po písemném vyrozumění. 
    Budovu mateřské školy začalo vytápět tepelné čerpadlo v kombinaci s fotovol-
taikou a bateriovým úložištěm 20 kW. Plynové kotle byly ponechány v systému, 

jako náhradní zdroj pro případ poruchy elektrického topení. 
   V listopadu se uskutečnily různé společenské akce. Ve Dřevci jsme pojali 100. 
výročí od odhalení pomníku padlým v 1. světové válce vážně a obsáhle. Tradiční 

lampiónové průvody s překvapeními, 
ohňostroj v Kožlanech i hraná pohádka ve Dřevci, se zdařily. 
    Po dlouhé letní pauze začal divadelní soubor Kozlík Kožlany se 
zkouškami na další představení. 

To první se koná v Podmoklech 6.12.2024 od 18 h. Kdo si chce připo-
menout Dívčí válku je vítán. 
    Tradiční vánoční jarmark nám odstartoval adventní čas. Přeji všem, 
aby jej prožili příjemně a pohodově. Po samotné vánoční svátky roz-

dávejme radost a mějme se rádi. 
 

Vladimír Kulhánek 
místostarosta 

Kožlanský   zpravodaj

http://www.kozlany.cz/
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Výsledky projednání rady města na 15. zasedání konaném dne 4. 11. 2024 
 
Rada bere na vědomí: 

zprávy starosty; zprávy místosta-
rosty; zaslané informace. 
 

Rada schvaluje: 
č. 130/24 -  program 15. zasedání 
rady města; č. 132/24 - přesun fi-
nančních prostředků ve výši 300 
000,- Kč z rezervního fondu Zá-
kladní školy a Mateřské školy Ko-

žlany do fondu investičního za úče-
lem pořízení interaktivních tabulí do 
některých učeben a výměnu myčky 
ve školní kuchyni základní školy; č. 

133/24 - přijetí účelového finanč-
ního daru ve výši 14 640,- Kč pro 

Základní školu a Mateřskou školu 
dr. Eduarda Beneše Kožlany od 
společnosti Women for women 

o.p.s. v rámci charitativního pro-
jektu „SOS do školky“ na úhradu 
stravného pro tři děti v mateřské 
škole ve školním roce 2024/2025 v 
období od 01.01.2025 do 
30.06.2025; 

 
Rada odkládá: 
č. 134/24 - projednání návrhu roz-
počtu Základní školy a Mateřské 

školy dr. E.Beneše Kožlany na další 
jednání rady města. 

Rada souhlasí: 
č. 131/24 - se zařazením částky 63 
338,- Kč do rozpočtu města na rok 

2025 na výrobu zděného nového 
plotu, vjezdových vrat a obnovu 
staré části kamenného plotu u há-
jovny Kožlany; č. 135/24 - s ná-
vrhem Vodárny Plzeň ohledně kal-
kulace ceny vody převzaté k čištění 

na rok 2025 ve výši 13,65 Kč/m3. 
 

 

 
Výsledky projednání rady města na 16. zasedání konaném dne 14. 11. 2024 

 
Rada schvaluje: 
č. 130/24 -  program 16. zasedání 
rady města;  č. 131/24 - dodatek 
č. 1 ke smlouvě o dílo na instalaci 

tepelného čerpadla v budově ma-
teřské školy, který se týká změny 
termínu dokončení díla do 
30.11.2024 a navýšení ceny díla o 

vícepráce v částce 45 600,- Kč bez 

DPH. 
 

 
POZVÁNKA 

   

 
 
V pondělí 16. prosince 2024 

 
v 18:00 hodin 

 

se koná 
 

12. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA 

MĚSTA KOŽLANY 
 

v zasedací místnosti 
Městského muzea Kožlany

Program: 
1) Zahájení - volba návrhové komise a ověřovatelů zápisu 
2) Zpráva o činnosti rady města Kožlany 
3) Zpráva o stavu hospodaření v městských lesích 

4) Majetkové a ostatní záležitosti města 
•dodatek ke smlouvě o odvozu a zneškodnění komunálního odpadu, 

•stanovení ceny vodného a stočného pro rok 2025, 
•smlouva o dílo na instalaci FVE na budovu ZŠ Kožlany, 
•dodatek ke smlouvě o spolupráci na výstavbě větrných elektráren v územ-
ním obvodu města, 
•prodej pozemku p.č. 4270/6 v k.ú. Kožlany nově odděleného od p.č. 

4270/5 v k.ú. Kožlany. 
5) Změna rozpočtu na rok 2024 – 5. rozpočtové opatření 
6) Návrh rozpočtu města na rok 2025 
7) Návrh střednědobého výhledu rozpočtu města na rok 2026,2027 
8) Obecně závazná vyhláška o stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství 

9) Zpráva starosty města 
10) Diskuse 

 
Odečty vodného v Kožlanech 

proběhnou od středy 11.12.2024 do středy 18.12.2024. 
Žádáme občany, aby v těchto dnech zpřístupnili vodoměry, abychom mohli odečty provést. Odečty bude z pově-
ření MÚ Kožlany provádět paní Čermáková. 
   V případě, že nebude vodoměr přístupný, žádáme o nahlášení stavu na MÚ Kožlany do čtvrtka 19.12.2024. A 
to p. Plačkové na telefon 373391164, 728720119 nebo na mail plackova@kozlany.cz 
 
   Faktury za vodné a stočné budou postupně rozesílány na začátku ledna 2025. Chalupáře žádáme o dodání 
odečtů před ukončením sezony. 

 
 
 

Prodej vánočních stromků 
 

16. 12. 2024 
od 15:00 – 16:30 hod. 

 
u městského úřadu. 

 
 

http://www.kozlany.cz/
mailto:plackova@kozlany.cz
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Blíží se sníh 
   Tak třeba u nás ve škole jsme 

měli sněhu plnou jídelnu. To když 
naši žáci zdobili vlastnoručně upe-
čené perníčky. Každý měl svůj malý 
pytlík sněhu a snažil se s ním vyča-
rovat krásné zdobení na sladkou 
dobrotu, která byla určená pro ná-
vštěvníky Vánočního jarmarku. 

 
   Sice nám ještě zbývá spousta dní, 

než se rozzáří stromky za okny do-
movů, ve škole už je téma Vánoc na 

prvním místě. Pod vedením paní 
učitelky Fidlerové se páťáci a 

spousta starších i mladších žáků 

připravují na zpívání před měst-
ským úřadem. Část z nich se chystá 
do domova pro seniory, kam cho-
díme se žáky každý rok. Chceme 
naše babičky a dědečky potěšit ko-
ledami a připraveny máme i drobné 
dárky, které vznikly v rukách na-

šich dětí. 
   Podzimní prázdniny byly letos 
delší o dva dny ředitelského volna. 
Díky tomu mohla ve škole proběh-
nout údržba všech koberců. Nyní 
mají žáci ve svých třídách voňavé a 

úplně čisté koberce. Pevně doufám, 
že jim v takovém stavu vydrží co 
nejdéle. ☺ 
Ani na učitele se během volných dní 
nezapomnělo. Renovovali jsme 
„malou sborovnu“. Je to společná 

místnost pro vyučující 1. – 3. třídy 
a jejich asistentky. Sborovna je 
nově vymalovaná, byla vyměněna 
podlaha a pořízeny pořádné skříně, 
které ladí s novými pracovními 
stoly. Konečně mají i naše kolegyně 
v přízemí prostor, který nevypadá 

jako odkladiště starého nábytku.  

   Čtyřletý projekt „Kompetenční 
vzdělávání a hodnocení žáků“ mne 
už několikrát zavedl na Střední prů-
myslovou školu stavební v Plzni. 
Učitelé tam společně vytváří školu, 

ve které bude na prvním místě žák, 

který se o sebe v budoucím životě 
bude umět postarat. Naše škola je 
do projektu zapojena jako kontrolní 
skupina a pomaličku zahajujeme i 
my činnost v budování školy, ze 
které vyjdou soběstační absolventi, 
kteří uspějí v dalším životě. Máme 

za sebou dvě školení na téma „Pra-
vidla zdravé komunikace“, díky kte-
rým vytváříme ve škole prostředí 
podporující učení. K tomu je zapo-
třebí velká spolupráce žáků a jejich 
rodičů. Občas totiž někteří žáci 

ještě pravidla nezvládají a musíme 
se tak obrátit i na jejich rodiče, aby 
nás v naší výchovné snaze podpo-
řili. Chtěla bych tímto vyjádřit ve-
liký dík všem z vás, kteří naše 
snahy chápete a podporujete nás v 
práci s vašimi potomky.  

   Z dalších příspěvků se dočtete o 
spoustě zajímavých věcí, které se u 
nás dějí. Ale asi nejvíc bych vy-
píchla básnickou tvorbu žáků, kteří 
navštěvují klub „Čtespisík“ pod ve-
dením paní učitelky Růžkové. Třeba 
mezi nimi máme budoucího spiso-

vatele.  
   Přeji všem krásné dny a klidné 
prožití adventu. 
 

Mgr. Eva Sixtová

Čtespisíci a jejich veršování 
 
   Jak jsme informovali v minulém čísle Kožlanského zpravodaje, snažíme se v letošním školním roce ,,my Čtespi-
síci“ (členové čtenářského klubu) vytvořit básničky na jednotlivá roční období. Od října proto zkoušíme trošičku 
veršovat o podzimu a blížící se zimě. Každý z autorů vždy přijde se svými nápady a ostatní se pokouší jeho dílo 
dále upravovat, zlepšovat nebo přidávat další verše.      

   Pro ty, kteří se vyznají v různých druzích rýmů, nejvíce zatím využíváme rým sdružený a střídavý. Nyní před-
kládáme naše výsledná dílka, jak jsme slíbili. 

Mgr. Kateřina Růžková 

 
 
Podzimní a zimní variace 

 
Podzim zaklepal na dveře, 
všude kolem padá listí, 
vítr svá velká ústa otevře, 
mlha a déšť nízkou teplotu jistí. 
Víc a víc se stmívá, 
slunce svítí míň a míň, 

každý den se škola otevírá, 
jen o víkendu spíme trochu dýl. 
Na podzim Martin na bílém koni přijíždí, 
mrazík chystá svou kouzelnou hůlku, 
paní Zima ze vrat 21. prosince vyjíždí, 

určitě nakreslí bílých květin plnou louku. 
 

Matyáš Kotěšovec (7. třída) + Čtespisíci

Houbařská neboli gurmánská 

 
Na podzim vyrazíme do lesa na houby, 
doma si je pak hodíme na chvíli do trouby, 
pomalu si je hezky vysušíme, 
zanedlouho je s chutí sníme. 
Je libo omáčku houbovou, 
smaženici či řízky houbové, 

pokud veškeré houby sníme, 
hajdy do lesa na nové. 
 
Vojtěch Mudra (6. třída) + Čtespisíci

http://www.kozlany.cz/
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Zima se blíží 
 
Na podzim už si zvířátka dělají pelíšky, 

například veverky již do nich nosí oříšky, 
rychle, rychle musí sbírat potravu,                                                                                                                             
než jim první sněhové vločky spadnou na hlavu. 
Zima už se rychle blíží, 

podzimu se oči zavírají a klíží, 
předává své žezlo mrazu, sněhu, jinovatce, 
všichni doufáme, že zima bude trvat krátce. 
 
Viktorie Ševčíková (7. třída) + Čtespisíci

Babička, dědeček a jejich podzim 
 
Léto už je minulostí, 

ze stromu padá další a další listí.  
Dědeček vše shrabává, 
babička mu vydatně pomáhá. 
Pak si vyjdou na houby, 

ale pozor, dědečku a babičko, na klouby!  
Potkali tam jelena, 
vzali rychle, jak se říká, nohy na ramena. 
 
 
Eliška Levá (5. třída) + Čtespisíci 

   Žáci zkoumali kvalitu vody Vožehova rybníka 
   V polovině listopadu se žáci 
v rámci projektu Příběhy kožlan-
ských vod vydali na dobrodružnou 

výpravu k místnímu rybníku, jejímž 

cílem bylo zkoumat kvalitu vody a 
její vlastnosti. V rámci této aktivity 
odebrali vzorky vody, které analy-
zovali přímo na místě. Zjišťovali ob-
sah rozpuštěného kyslíku, měřili pH 
a teplotu vody. Výsledky si zapiso-
vali do svých badatelských deníků. 

Tato měření poskytla první data, 
která budou sloužit jako základ pro 
další srovnávání. 
Odebrané vzorky pak přinesli do 
školy, kde na jejich analýze praco-
vala 7. třída. Ta se zaměřila na sta-

novení obsahu dusičnanů a 

fosforečnanů, látek, které mají vliv 
na kvalitu vody a na životní pod-
mínky v rybníce. 

 
   Tento projekt však nekončí jed-

norázovým měřením. Žáci budou 
stejná měření opakovat i v zimě, na 
jaře a v létě. Výsledkem bude 

zajímavé srovnání, které ukáže, jak 
se vlastnosti vody mění v průběhu 
jednotlivých ročních období. Akti-

vita přináší žákům nejen poznatky 

o chemii a biologii vody, ale také 
praktickou zkušenost s vědeckým 
zkoumáním a významem ochrany 
přírodních zdrojů. 
   Tento projekt nadchl nejen žáky, 
ale i učitele, kteří oceňují praktický 
přínos tohoto typu vzdělávání pro 

žáky. Věříme, že podobné projekty 
pomohou budovat zájem o přírodu 
a vědu. 

 
Bc. Kateřina Lauberová 

 
Kožlanská tělocvična žila florbalem 

   Dne 5. 11. se v tělocvičně naší školy odehrálo okrs-

kové kolo florbalu starších žáků. Sešly se celkem čtyři 
základní školy, jež bojovaly o postup do okresního kola. 
Hráli žáci z manětínské, kralovické, žihelské a kožlan-
ské základní školy. Do kožlanských vínovo-modrých 
dresů se obléklo celkem dvanáct hráčů, aby nasbírali 
zkušenosti ze soutěžního prostředí. Základ tvořil bran-
kář Adrian Kozak a hráči Jaroslav Švarc ml., Jiří Švarc 

a Albert Šmirous. Dále je doplnili žáci osmé a sedmé 
třídy. 
   Kluci bojovali statečně, na postup to ale nestačilo. 
I tak si ale kromě bronzové medaile odnáší cenné zku-

šenosti a vzpomínky, které se jim budou hodit do dal-
šího, nejen sportovního života.   

Mgr. Karolína Ulčová 

 
Halloweenská stezka pro mladší spolužáky 

   Na 8. listopadu jsme si, my devá-
ťáci, připravili Halloweenskou 
stezku pro naše mladší spolužáky. 
Stanoviště byla všeho druhu, např.: 

přiřazování duchů, let na koštěti, 
stezka odvahy, pavučinová prolé-
začka nebo puzzle. Byli jsme také 
tématicky oblečeni a někteří z nás 
se vžili do role. Přípravy začínaly už 
v září. Moc jsme si užili hlavně při 

vymýšlení stanovišť a báchorek o 
krakenovi a tygrovi, kteří sídlí u nás 
ve škole. Každý čtvrtek o odpoledce 

jsme pracovali na úkolech a na vý-
zdobě.  
   Bylo to dlouhé a náročné, ale 
zvládli jsme to.  Nakreslili jsme si 

pavučiny na obličej a udělali si fa-
lešné škrábance na ruce a obličej 
(někteří mladší spolužáci nám uvě-
řili, že jsou pravé ☺). Za dokončení 
stezky a tajenky děti od nás dostaly 
sladkou, kouzelnou odměnu. Děku-

jeme paní učitelce Kratochvílové, 
která nám se vším pomohla. 

Aneta Kratochvílová 
a Bára Tomešová 

 

http://www.kozlany.cz/
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Podpora nadaných žáků – projekt SYNAPSE 
   Naše škola se zapojila do pro-

jektu Synapse, což je projekt zabý-
vající se nastavením podpory na-

dání v mateřských a základních 
školách, usilující o vyváženou in-
kluzi. 
Pátého listopadu přijel do kožlanské 
školy terénní tým, aby s námi vy-
pracoval úvodní analýzu “Osm os 

podpory nadání”, prohlédl si školu a 

zjistil, co již dnes můžeme našim 
dětem v této oblasti nabídnout a co 

z toho také už nabízíme. 
   Po druhé schůzce, která pro-
běhne v lednu, díky vyhodnocení 
dotazníků (tímto všem rodičům i 
kolegům učitelům děkujeme za je-
jich vyplnění), návštěvám 

v některých hodinách výuky a 

v naší školce a na základě rozho-
vorů s našimi žáky, bude možné 

nastavit konkrétní plán rozvoje, 
který bude zaměřen především na 
silné stránky našich nadaných dětí 
a žáků.  

Mgr. Dita Kratochvílová 

 
Den šílených hlav aneb akce žákovského parlamentu 

   V pátek 22. listopadu se v naší 
školičce konal den šílených hlav. 
Kdo jiný by naše kreativní žáky měl 
hodnotit než žákovský parlament! 

Naši parťáci si za žáka s nejšílenější 
hlavou z druhého stupně vybrali 
Standu Adamce. Též si museli vy-
brat i z prvního stupně a koho 

jiného než Emičku s květináčem na 
hlavě. Výsledky už známe, tak se 
těšte na další společnou akci. 

Aneta Marešová 

 
Podzimní zábava v mateřské škole 

   Jak se děti baví na podzim? Tvoří 
z přírodnin, procházejí okolí našeho 
města, pozorují, čarují s barvami i 
pohádkami. Ti nejmladší pracovali 

s pohádkou O Budulínkovi a snažili 
se takovou lištičku i vyrobit. 
   Všechny třídy se připravují na be-
sídku pro rodiče, protože zimní čas 
se rychle blíží. Letos jsme ve školce 
zvolili čertovské téma besídek, 
které proběhnou ve dvou dnech a to 

3. prosince u nejmladších dětí a 4. 
prosince u předškoláků.  

   Pro děti je na závěr připraveno 
překvapení, přijde Mikuláš s andě-
lem, kteří možná zavzpomínají na 
časy, kdy sami chodili do školky. 

Ve spolupráci s Městským úřadem a 
prodejnou COOP jsme pro děti při-
pravili pěkné mikulášské balíčky, 
všem děkujeme.   

   Děti z mateřské školy můžete 
také vidět v pátek 29. listopadu při 
rozsvěcení vánočního stromu v Ko-
žlanech.  
   Kolektiv mateřské školy všem 
spoluobčanům přeje krásný ad-
ventní čas a hlavně zdraví do no-

vého roku. 
 

L. Kozlerová 

S P O L K Y 

Vzpomínková akce ke 100. výročí odhalení pomníku obětem 1. světové války 
   V červnu roku 1924 byl ve Dřevci odhalen pomník 
obětem 1. světové války. Po sto letech se náš spolek 

rozhodl zorganizovat vzpomínkovou akci k tomuto vý-
ročí.  
   V sobotu 9.11.2024 se v 16 hodin u pomníku sešlo 
kolem 90 lidí, které přivítal předseda spolku pan Vladi-
mír Kulhánek a ujal se také položení věnce. Poté paní 

Anna Holá přednesla báseň Johna McCrae „Na flander-

ských polích“. Mgr. Jiří Kříž z Muzea v Mariánské Týnici 
v krátkosti nastínil historii pomníku a událostí, kvůli 
nimž byl postaven. Tři národní písně pak zahrálo a za-
zpívalo „Trio z Kozojed“ pod vedením pana Batoloměje 
Štěrby. Jako slavnostní stráž stáli u pomníku dva čle-
nové „Spolku vojenských vysloužilců arcivévody Ra-
inera pro Rakovník a okolí“, a dále dva členové „Sboru 

rakovnických ostřelovačů“. A právě oni slavnostním vý-
střelem ukončili úvodní část naší akce, která se usku-
tečnila v mlhavém počasí venku před pomníkem.  
   Další program pokračoval na sále kulturního domu. 
Od 17 hodin několik písní zazpíval soubor Saggita 
Plasy. Po jejich půlhodinovém vystoupení následovala 
přednáška Mgr. Jiřího Kříže o 1. světové válce a také o 

občanech Dřevce, jejichž jména jsou zapsaná na po-
mníku. 
 

  
 
   Není to právě veselé téma, ale je třeba si ho připo-

mínat, a to nejen v těchto dnech. A potom už následo-
vala taneční zábava pod taktovkou Dua KNOTR. 
 

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 
Jindra Fišerová 

 

http://www.kozlany.cz/
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Lampionový průvod 
   V pátek 22. listopadu v 17.30 se ve Dřevci rozsvítily 
lampiony.  Již tradiční lampionový průvod se vydal od 

kapličky na návsi k letos znovuvysvěcené a rozsvícené 
kapličce za Dřevcem. Tady už na nás čekal domeček a 
v něm máma koza a dvě neposlušná kůzlátka. A kdo 
zná pohádku, tak ví, že se objevil i vlk a že nakonec 

všechno dobře dopadlo. Děti ještě pomohly najít bon-
bony, které máma koza ztratila při kvapném návratu 
domů, a za to dostaly sladkou odměnu.  
   A pak už se průvod vydal nazpátek do Dřevce ke kul-
turnímu domu, kde už byl zapálený oheň a každý si 
mohl opéci připravené špekáčky.  

 
Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 

Jindra Fišerová 

 

 
Konec spolku zahrádkářů v Kožlanech 

   Vážení čtenáři, tento text se mi nepíše snadno. Dne 

30. listopadu se konala poslední členská schůze míst-
ního zahrádkářského spolku. Zbylo nás již jen 12. Dva-
náct starších, a ještě více starších, navíc ne zcela zdra-
vých. Proto bylo již na jaře rozhodnuto, že bude místní 
organizace Českého svazu zahrádkářů ke konci roku 
2024 zrušena.  
   Zakládající schůze spolku se uskutečnila dne 24. 

února 1959 a zúčastnilo se jí 45 místních. Nejvíce 
členů, přes tři stovky, čítal spolek v polovině 70. let 20. 
století, kdy se ke Kožlanským přidali i obyvatelé okol-
ních obcí. Po roce 1989, hlavně pak po roce 2000 se 
počet členů začal rychle snižovat.  
 Letos v únoru tedy uplynulo 65 let od založení spolku, 

a tak jde o poněkud smutné výročí. Když jsem v roce 

2019 psala do Kožlanského zpravodaje (listopad a pro-
sinec) historii spolku, uzavřela jsem články větou: 
„Doufáme, že i kdyby organizace jednou zanikla, lípa u 
muzea, kterou organizace v roce 2018 nechala vysadit 
ke 100. výročí vzniku samostatného Československa, 
bude kožlanské zahrádkáře připomínat.“  A bude to 

skutečně jenom ta lípa u muzea, protože náš průměrný 
věk je takový, že „jsme na vymření“. U lípy je malý 
okrasný záhon a je jen otázkou času, kdy se ani o něj 
nebudeme moci starat. Především v letních suchých 
měsících je jeho údržba pro staré lidi náročná. Stručnou 
historii spolku napíši alespoň do městské kroniky, aby 
ji někdy případní zájemci mohli dohledat. Dochované 

materiály předáme jako spolek v případě zájmu k ar-

chivaci do plaského archivu. 
   Nejsme však jediný zahrádkářský spolek, který do-
spěl k závěru, že je lépe se v současné době zrušit. 
Členskou základnou zamával covid, nemožnost společ-
ného setkávání, pokles zájmu, změna organizačních a 

provozních pokynů, napojení na centrální registrace, 
zvýšení ceny členských známek na dvojnásobek, a na-
konec i datové schránky. Množství odevzdávaných pa-
píru přerostlo únosnou míru. Minulý rok a v letošním 
roce zaniklo v oblastní organizaci Plzeň-město, pod níž 
spadáme, již několik menších místních organizací, 
které na tom byly s členskou základnou podobně jako 

my. Náplň organizací se pomalu vyprázdňuje, neboť or-
ganizace se členy, kteří mají pouze přídomní zahrádky 
a které dříve zajišťovaly svým členům hnojiva a různé 

sadby stromů, keřů a dalších, již – vzhledem k dostup-
nosti všeho – tuto činnost nevykonávají. Členy spojo-
vala i společná činnost pro obce, plesy, výstavy, zá-
jezdy po celé republice i do Německa, odborné 

semináře a přednášky. Spolek spravoval a provozoval 

moštárnu v obecním objektu (moštovalo se v omezené 
míře i letos), a tak máme trochu problém, co se zaří-
zením, které je stále funkční a v dobrém stavu. Jednou 
z možností je i založení klubu zahrádkářů, který by se 
o moštárnu staral a udržoval ji v chodu. Již se ozvaly 
hlasy, že by to bylo dobré řešení a několik občanů pro-
jevilo o vstup do klubu zájem. Uvidíme v lednu. 

 

 
Výsadba lípy u muzea v roce 2018. 

 
   Na závěr bych chtěla jen připomenout několik jmen 
těch, kteří se o chod spolku nejvíce zasloužili a kteří už 
až na několik jmen mezi námi nejsou a okopávají ne-
beskou zahrádku: Bedřich Klár, Václav Švamberk, Ja-

roslav Matoušek, Ladislav Jakubka, Jaroslav Lajpert, 
Jan Bořuta, Josef Staněk, Marie Nováková, Josef Sou-
ček, Anna Beránková, Alois Šoupal, manželé Josef a 
Alžběta Kolářovi, Jaroslav Švarc, Jaroslav Šnajdr, An-
tonín Hurt, Miroslav Straka, Jaroslava Homolková, Ros-
tislav Rabštejnek, Naděžda Topinková, Růžena Fuja-
nová, Milan Mostýn, Ladislav Voit, Jaroslav Kuziv, bratři 

Konopáskovi, Petr Štrunc, manželé Petelíkovi, Luboš 

Vopat a mnoho dalších přátel, jejichž výčet by mohl za-
bral celou stránku.  

 
Jitka Vlčková 

http://www.kozlany.cz/
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Pozvánky

Městská knihovna a Šikulky 

Vás zvou na 
 

Adventní tvořivé odpoledne 

v knihovně Kožlany 
 

úterý 3. prosince 2024 
od 14,00 hodin 

Klub důchodců v Kožlanech 

pořádá 
10. 12. 2024 

vánoční posezení s pohoštěním 

a hudbou Václava Žákovce. 
Odjezd ve 12 hodin od Sokolovny v Kožlanech přes 

Hedčany, Dřevec, Hodyni, Buček do Plzně. 
Zájemci se mohou hlásit do 6.12. 

na telefonu 723483314 nebo 
na Městském úřadě v Kožlanech u paní Plačkové.

 
 

 
 

K N I H O V N A 

 
Zpráva o činnosti Městské knihovny v Kožlanech v roce 2024 

   Městská knihovna v Kožlanech je veřejnou knihov-
nou, evidovanou na Ministerstvu kultury. Knihovna je 
organizační složkou obce a zřizovatelem je Město Ko-
žlany. Knihovna sídlí v historické budově Pod věžičkou, 
Pražská 278. V současné době obsluhuje ještě pobočky 
v základní škole, ve Dřevci a Bučku.  Dále knihovnice 
zásobuje knihami občany, kteří z důvodu imobility ne-

mohou navštěvovat knihovnu. Knihovna v základní 
škole funguje každý pátek mimo školních prázdnin. 
Knihovnu navštěvuje pravidelně školní družina s paní 
vychovatelkou Švarcovou. Internetová stanice je v kni-

hovně využívána minimálně. Slouží také wifi připojení, 
ale většina občanů již používá data. K největším akcím 
letošního roku patří revize knihovního fondu. Velmi tuto 

práci usnadňuje technika, která snímá čárové kódy a 

zjistí konkrétní knihu. Nicméně všechny knihy musely 
z regálu ven a opět na svá místa. Tímto způsobem bylo 
„navzpíráno“ asi 5913 kg (jedna cesta). V současné 
době ještě dochází k dohledávkám. Při revizi byly při-
praveny k odpisu dlouho nevyužívané knižní tituly. 
V letošním roce požádalo město o příspěvek na knihy 
v rámci dotace Plzeňského kraje (20 000 Kč). Knihovna 

se pravidelně zapojuje do projektu Česká knihovna, ze 
kterého se podařilo získat na knihy českých autorů za 
4500 Kč. Většinou je tento grant využíván na nákup 
dětské literatury. Knihovna slouží také jako komunitní 

centrum. Scházejí se zde senioři, společenskou míst-
nost využívají Šikulky jako kreativní dílnu. Na schůze 
se zde scházejí včelaři, nebo spolek Václava Levého. 

http://www.kozlany.cz/
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   Akce v knihovně: Noci s Andersenem se zúčastnily 
dvě třídy – 4. a 5. ročník základní školy. Knihovna spo-
lupracuje se Zoologickou zahradou v Plzni a v rámci 

soutěže „Čti knihy o přírodě a za odměnu jeď do ZOO“. 
Odměny byly dětem předány v březnu. Velikonoce 
v knihovně – kreativní dílna pro děti i dospělé se usku-
tečnila ve spolupráci se Šikulkami a školní družinou. 

Další pěknou akcí bylo pasování prvňáčků na čtenáře. 
Některé děti opravdu překvapily pěknou četbou. Nako-
nec složily čtenářský slib. Na chodbě se pravidelně ob-
měňují krátkodobé výstavky. Některé připravuje kni-
hovnice, některé jsou ve spolupráci se školou, nebo zá-
jmovými organizacemi. V říjnu takto vznikla výstavka 

o kožlanských hospodách, kterou připravil Spolek Vác-
lava Levého. V letošním roce odešla do důchodu dlou-
holetá uklízečka paní Pavla Voitová. Tímto bych chtěla 
velmi poděkovat za její péči, kterou knihovně věnovala.   

   Pozitivní zpráva je, že nám neubývají čtenáři a dosa-
hujeme stále poměrně vysokého počtu výpůjček. Je-
diné co mě trápí, je malý podíl dětských čtenářů, přes-

tože si myslím, že jim máme co nabídnout.  A vy, co 
jste v knihovně ještě nebyli, máte šanci. Knihovnu mů-
žete navštívit každé úterý nebo pátek od 9,00 – 11,30 
a od 14,00 do 17 hodin. Navštívit nás můžete také na 

webových stránkách knihovny knihovnakozlany.cz, kde 
najdete i on line katalog, ve kterém si můžete vyhledat 
knihy svých oblíbených autorů. Novinky jsou zpraco-
vány ihned a do Vánoc nás určitě ještě nějaké potěší.  
   Všem čtenářům děkuji za přízeň v letošním roce, 
přeji vám klidné a spokojené vánoční svátky a v novém 

roce se na vaši návštěvu v knihovně se těší knihovnice 
Hana Tupá.        

 
S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

   S příchodem typického podzimního až zimního počasí naše týmy jistě ocenily, že první polovina fotbalové se-
zóny skončila a hráčům i funkcionářům začalo několikatýdenní volno. Na tomto místě přinášíme tradiční prosin-
cový souhrn. 
   Áčko i v této sezóně zatím patří do spodních pater tabulky. Citelně chybějí body ze zápasů se stejně postave-

nými soupeři, na druhou stranu náš tým dokázal porazit i některé protivníky z první poloviny tabulky, takže 
nějakou kvalitu tým má. Jestli se uzdraví opory a jestli se podaří zapracovat na koncovce, která mužstvo dlou-
hodobě trápí, věříme na jaře v lepší výsledky. Potenciál v týmu určitě je. 
   Stará garda odehrála pouhopouhé tři zápasy a s jedinou výhrou přezimuje na čtvrtém místě pětičlenné ta-
bulky. Výrazně větší porce zápasů včetně dohrávky s Plasy čeká tým až na jaře. 
   Dorostenci mají za sebou asi ten nejtěžší půlrok v krajské soutěži, který sice zakončili s jediným bodíkem, ale 
nasbírali mnoho neocenitelných zkušeností a poznatků. Většina týmu i přes dílčí neúspěchy poctivě trénovala, 

sestava se postupně stabilizovala a všichni pevně věříme, že kluci neztratí elán a lepší výsledky na sebe nenechají 
dlouho čekat. Před jarní částí sezóny navíc dojde k přelosování stávajících čtyř skupin tak, aby spolu hráli výkon-
nostně srovnatelnější soupeři, takže bude o motivaci postaráno. 
   Před námi je teď zimní přestávka. V lednu hráče čeká start neoblíbené, ale nezbytné zimní přípravy, v únoru a 
v březnu pak i přípravné duely. Ve druhé polovině března pak naše mužstva opět naskočí do ostrých zápasů. Do 
té doby přeje vedení klubu všem hráčům, funkcionářům a fanouškům příjemně strávenou zimu, klidné Vánoce a 

štěstí a zdraví v novém roce. 

 
Výsledky - listopad 
Muži: 
Mladotice B – Kožlany  2:1 (0:0)   
Branka: Souček 
Kožlany – Hadačka  1:0 (1:0)  
Branka: Minařík 
Pernarec – Kožlany  6:1 (1:0)  
Branka: Souček 

Dorost: 
Kožlany/Čistá - Bolevec 0:9 (0:4) 
Kožlany/Čistá – Kaznějov 1:8 (0:3)   
Branka: Šot 
Kralovice - Kožlany/Čistá 4:1 (0:1)  
Branka: Šot 

Tabulky po podzimní části: 
Muži (III. třída): 

1. Manětín 51:17 31 

2. Pernarec 46:20 28 

3. Kaznějov B 47:23 24 

4. Heřmanova Huť 43:39 23 

5. Hunčice 49:23 21 

6. Křelovice 36:33 20 

7. Mladotice B 40:45 18 

8. Líně B 36:33 16 

9. KOŽLANY 20:33 12 

10. Nýřany B 38:69 10 

11. Hadačka 23:42 9 

12. Pňovany 23:46 8 

13. Nečtiny 20:49 6 

 
 
 

Dorost (krajská soutěž sk. D): 

1. Kralovice 81:21 40 

2. Radnice/Skomelno 69:22 31 

3. Bolevec 86:18 29 

4. Horní Bříza 80:37 27 

5. Kaznějov 40:48 18 

6. Mladotice/Hadačka 48:58 15 

7. Plasy 18:110 4 

8. KOŽLANY/ČISTÁ 15:123 1 

 
 
Stará garda: 

1. Druztová 7:4 6 

2. Dýšina 4:2 4 

3. Manětín 8:9 4 

4. KOŽLANY 7:8 3 

5. Plasy 6:9 0 
 

http://www.kozlany.cz/


 
www.kozlany.cz                                                                                                             Kožlanský zpravodaj 12 / 2024 

strana - 9 - 

DBaK 

 

 

 
Rozsvícení vánočního stromečku 

    V pátek 29.11. se v Kožlanech konala tradiční akce Rozsvícení vánočního stromečku. Ve tři hodiny odpoledne 

byl otevřen vánoční jarmark, kde si mohli návštěvníci zakoupit krásné vánoční produkty – mnoho výrobků a 
výborné cukroví připravily děti ze základní školy. Na dalších stáncích bylo možné zakoupit adventní věnce a vá-
noční ozdoby, vonné svíčky, knihy, perníčky, korálky – nabídka byla pestrá a my moc děkujeme všem prodej-
cům. Návštěvníci se mohli občerstvit klobásou, párkem v rohlíku či letošní novinkou – sladkou palačinkou. Ani 
svařák nechyběl. V pět hodin se za pomoci zvonění zvonečků rozsvítil vánoční stromeček – letos ho zdobí ručně 
vyráběné ozdoby dětí základní školy. Ty také, spolu s dětičkami z mateřské školky, u stromečku zazpívaly vá-
noční koledy. Publikum jim za krásné vystoupení poděkovalo velkým potleskem. 

     Rády bychom poděkovaly všem, kteří pomohli s přípravou a organizací celé akce, zejména pak učitelům a 
žákům základní školy. Také děkujeme všem prodejcům a návštěvníkům – společně jsme vytvořili příjemnou 
atmosféru a vánočně se naladili. 

Kulturní komise 
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Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné 

formě na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném 
souboru jako přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani 
obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 2. 12. 2024. 
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